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1. Wstęp i założenia

Przedmiotem opracowania jest projekt budowlano - wykonawczy modernizacji przepompowni ścieków zlokalizowanej w Będzinie przy ul. Rewolucjonistów 4.

Za poziom 0,00 przyjęto poziom posadzki parteru.
Przy opracowywaniu dokumentacji opierano się na następujących założeniach:

· Projekcie technologii
· Inwentaryzacji stanu istniejącego

· Wytycznych inwestora 

Budynek zaprojektowano zgodnie z  Rozporządzeniem MGPiB z dnia 12.04.2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie /Dz.U. nr 75 z 2002, poz. 690/ oraz zgodnie obowiązującymi Polskimi Normami.

2. Opis stanu istniejącego

Modernizowany  obiekt  to  budynek , murowany, podpiwniczony, posadowiony częściowo na ławach żelbetowych, częściowo na płycie żelbetowej. Obiekt przekryty dachem dwuspadowym w konstrukcji żelbetowej. Posadzkę stanowi podłoga na gruncie. Ściany tynkowane, stolarka stalowa w niewielkim stopniu zdewastowana. Stan techniczny obiektu dobry. Posadzki częściowo popękane, z licznymi ubytkami. Stan ścian nadziemia dobry, ściany bez widocznych zarysowań lub innych uszkodzeń. Ściany suche. Wizja lokalna, odkopy i rozkucia kontrolne wykazały wystarczający stan techniczny fundamentów  i  ścian   nadziemia  do  wykonania  planowanej  modernizacji. Schody wewnętrzne i zewnętrzne wykazują ubytki betonu nie wpływające negatywnie na ich pracę.  

3. Ogólna charakterystyka konstrukcji 

Obiekt składa się z trzech brył: pompowni, zbiornika retencyjnego i stacji transformatorowej. Bryły są powiązane ze sobą technologicznie, lecz oddzielone dylatacjami. Przepompownia parterowa, podpiwniczona w całości z dachem z odwodnieniem do wnętrza budynku. Wnętrze rozdzielone jest na:

- właściwą przepompownię, rozmieszczoną na dwóch kondygnacjach połączonych schodami

- zbiornik czerpalny deszczowy i ściekowy również dwukondygnacyjny z dodatkowymi poziomami pośrednimi wynikającymi z technologii

- pomieszczenia pomocniczego i pomieszczenia sanitarnego dla obsługi.

Zbiornik retencyjny deszczowy podziemny.

Stacja transformatorowa parterowa złożona z dwóch komór transformatorowych, rozdzielni niskiego napięcia i dwóch rozdzielni średniego napięcia.

Fundamenty żelbetowe wylewane: pod zbiornikiem retencyjnym i czerpalnym w formie płyty, pod przepompownią i stacją transformatorową ławy fundamentowe.

Mury podziemia przepompowni i zbiornika żelbetowe wylewane. 

Ściany części nadziemnych z cegły pełnej.

Strop nad zbiornikiem czerpalnym żelbetowy płytowy.

Nad podziemiem przepompowni żelbetowy żebrowy.

Nad nadziemiem przepompowni i nad stacją transformatorową strop Akermana. Konstrukcja dachu przepompowni i stacji transformatorowej wentylowana z płyt korytkowych prefabrykowanych opartych na ściankach ażurowych z cegły dziurawki. 

W ścianach parteru występują słupy żelbetowe.

Ściany murowane grubości 38 i 25 cm. Ściany żelbetowe grubości 40 i 20 cm.
Schody wewnętrzne żelbetowe płytowe. Zewnętrzne posadowione na gruncie. 

Wymiary rzutu budynku  pompowni:  11.05x16.80 m.
W związku ze zmianą technologii w budynku przewidziano następujące prace:

- Zaprojektowanie rampy lub pochylni do obsługi pomieszczenia krat.
- Modernizacja schodów wewnętrznych.

- Modernizacja schodów  zewnętrznych
- Przystosowanie wnętrza budynku do warunków środowiska agresywnego (posadzka odporna chemicznie)
- Modernizacja posadzek w obszarze całej pompowni

- Zamocowanie konstrukcji krat
- Zamocowanie konstrukcji zastawek w pomieszczeniu krat

- Zaprojektowanie konstrukcji wsporczej pod nowe pompy

- Zaprojektowanie konstrukcji wsporczej pod nowy rurociąg

- Zaprojektowanie przejść przez przegrody budowlane dla nowego rurociągu.

- Zamurowanie przejść w przegrodach budowlanych po starym rurociągu

- Wypełnienie otworów w stropie w razie likwidacji istniejących pomp
- Rozwiązanie problemu przetransportowania  nowych pomp i krat do celowego miejsca ich usytuowania w pomieszczeniach pompowni
4. Opis elementów konstrukcyjnych podlegających modernizacji
4.1. Rampa
Rozwiązanie rampy do obsługi pomieszczenia krat przedstawiono na rysunkach konstrukcyjnych.

Rampę przewidziano jako żelbetową z betonu B 20, zbrojoną stalą 18G2 (AII).
4.2. Schody zewnętrzne
Spękania schodów zewnętrznych należy odkuć, ubytki uzupełnić betonem z dodatkami firmy DEITERMANN lub o podobnych własnościach, do ochrony stali zastosować CERINOL MK, jako warstwę szepną zastosować CERINOL ZH, następnie uzupełnić beton w systemie PCC stosując CERINOL RM, do wygładzenia betonu zastosować CERINOL OF sypany do betonu, zgodnie z rysunkami. Do naprawy nadaje się ok. 50 % schodów.
Do pokrycia schodów zastosować płytki gres, matowe, antypoślizgowe, mrozoodporne koloru grafitowego. 
4.3. Schody wewnętrzne i posadzki
Popękane części posadzek piwnicy oraz cokoły betonowe po istniejących pompach należy usunąć i uzupełnić betonem następnie wykonać hydroizolację Plastikol UDM 2S na podłożu zagruntowanym EUROLANEM 3K, następnie na warstwie folii budowlanej wylać nową warstwę posadzki łącznie z warstwami spadkowymi (beton B25). Powierzchnię utwardzić CERINOLEM HB zgodnie z rysunkami konstrukcyjnymi. Jako warstwy chemoodporne w piwnicy zastosować należy: gruntowanie EUROLANEM FK 41, powłoka kolorowa wstępna EUROLAN  FK 42  posypany suszonym piaskiem kwarcowym, po związaniu zastosować powłokę zamykającą EUROLAN FK 42. Cokoły pomp gruntować EUROLANEM FK 41, następnie 2x malować EUROLANEM FK 42. Takie rozwiązanie stosować na całej powierzchni hali pomp w piwnicy.
Warstwę wierzchnią posadzki parteru należy usunąć na całej powierzchni parteru, dodatkowo usunąć należy cokoły pod silnikami istniejących pomp. 
Następnie zastosować warstwę CERINOLU ZH grubości 1 cm, zagruntować EUROLANEM 3K, zastosować hydroizolację SUPERFLEX D1, płytki ceramiczne o wysokiej odporności chemicznej na kwasy i zasady zgodnie z normą PN-EN/ISO 10545-13, płytki koloru szarego, klej mineralny, elastyczny PLASTIKOL KM FLEX i fugę mineralną, PLASTIKOL MULTIPOX B grub.4mm  

Spękania schodów wewnętrznych należy odkuć, ubytki uzupełnić betonem z dodatkami firmy DEITERMANN zgodnie z rysunkami analogicznie jak w schodach zewnętrznych. Na schodach zastosować płytki gres, matowe, antypoślizgowe.
Nową posadzkę wykonać jako płyta żelbetowa grubości 10 cm z betonu B25, zbrojona przeponowo siatkami ze stali Bst500. Na płycie należy dodatkowo wylać warstwy spadkowe posadzki

Dostawca:

DEITERMANN Polska Sp. z o.o., Wrocław, ul. Mydlana 7, tel.: 071 72-81-35, lub Przedstawiciel w Gliwicach: Pan Maciej Krzemień, tel.: 032 279-31-10, 0510 233 636
Można również zastosować materiały o podobnych własnościach.
Wszystkie izolacje wykonać według opisów na rysunkach , oraz pod nadzorem przedstawiciela firmy DEITERMANN lub firmy której materiały zostaną zastosowane.

4.4. Konstrukcja krat i zastawek
Konstrukcję krat i zastawek należy przymocować do istniejącej  konstrukcji żelbetowej za pomocą kotew wklejanych Hilti HVU z trzpieniem HAS dokładną lokalizację łączników ustalić można dopiero na montażu. Wszystkie urządzenia należy montować zgodnie z wytycznymi ich producenta czyli HUBER Technology Sp zo.o. w przypadku krat oraz TYCO Waterworks Polska w przypadku zastawki. Dokładną lokalizację poszczególnych urządzeń przedstawiono na rysunkach projektu technologicznego niniejszego opracowania. 
Ze względu na kształt krat  należy wykonać fragment ściany żelbetowej dodatkowo należy usunąć fragment stropu. Pod pozostałymi ścianami należy zastosować  dodatkowe podciągi stalowe ( I 200) wykonane ze stali kwasoodpornej 1H13. Wszystkie łączniki powinny być wykonane ze stali kwasoodpornych  
4.5. Konstrukcje wsporcze
Pod nowoprojektowane pompy zastosować konstrukcję wsporczą w postaci bloków żelbetowych. Pompę Wilo FA10.94E należy mocować do konstrukcji za pomocą kotew wklejanych Hilti HVU z trzpieniem HAS. Pompę Wilo FA35.54 Z należy mocować za pomocą śrub fajkowych zabetonowanych w cokole. Pod pompami ustawić należy podkładki tłumiące drgania urządzeń.
Pod rurociąg zastosować należy konstrukcję wsporczą w postaci słupków stalowych wykonanych z przekrojów walcowanych ze stali St3S. Stopień czystości konstrukcji 2-gi. Elementy stalowe należy czyścić przez piaskowanie. Malowanie powłokami lakierniczymi wg wskazań szczegółowych dotyczących poszczególnych elementów oraz wytycznych producenta powłok.
Proponowane rozwiązanie:

Farba chlorokauczukowa do gruntowania ogólnego stosowania – 2 warstwy, o grubości pokrycia 70 mikrometrów.

Emalia chlorokauczukowa ogólnego stosowania – 2 warstwy , o grubości pokrycia 80 mikrometrów.
4.6. Przegrody budowlane
Przejścia przez ściany żelbetowe nowym rurociągiem zabezpieczyć należy systemowymi przejściami szczelnymi pierścieniowymi proponowanymi przez firmę WAVIN lub podobne. Przejścia przez przegrody budowlane nowym rurociągiem zabezpieczyć należy w zgodnie z rysunkiem stosując w środkowej części ściany piankę polietylenową i na krawędziach stosując w przypadku przejść przez ściany murowane EUROLAN FK 20 z piaskiem kwarcowym, lub w przypadku mniejszych otworów kit dylatacyjny PLASTIKOL K2D . 
Przejścia przez przegrody w ścianach żelbetowych należy wycinać głowicami diamentowymi( np. firmy HILTI), nie wolno ich wykuwać. Doboru średnicy otworu  w ścianie żelbetowej należy wykonać po wyborze rozwiązania przejścia szczelnego proponowanego przez konkretną firmę.
4.7. Transport 
Ze względu na konieczność przetransportowania pomp i krat należy zmienić lokalizację istniejących wciągników.

Przenieść należy jeden z nich do pomieszczenia krat, z kolei drugi przenieść należy do pomieszczenia hali pomp w piwnicy. Konstrukcję nośną wciągnika w piwnicy należy przymocować do istniejących podciągów żelbetowych kotwami wklejanymi Hili HVZ o średnicy nie mniejszej niż M12, po 4 sztuki na każde połączenie. Ponadto konieczne jest również wykonanie jednego otworu w stropie piwnicy, o wymiarach 1.5x1.5m i dwóch otworów o wymiarach 3.2x0.8 m w stropie pomieszczenia krat.   
5. Wykaz norm i literatury

W projekcie wykorzystano następujące normy:

· PN-82/B-02000 Obciążenia budowli. Zasady ustalania wartości.

· PN-82/B-02001 Obciążenia budowli. Obciążenia stałe.

· PN-82/B-02003 Obciążenia budowli. Podstawowe obciążenia technologiczne i montażowe.

· PN-82/B-02010 Obciążenia w obliczeniach statycznych. Obciążenie śniegiem.

· PN-77/B-02011 Obciążenia w obliczeniach statycznych. Obciążenie wiatrem.

· PN-B-03264:2002 Konstrukcje betonowe, żelbetowe i sprężone. Obliczenia statyczne i projektowanie.

· PN–74 /B–02480 Grunty budowlane. 

· PN–76 /B–03001 Konstrukcje i podłoża budowli . Ogólne zasady obliczeń. 

· PN-81/B-03020 Grunty budowlane. Posadowienie bezpośrednie budowli. Obliczenia statyczne i projektowanie.

· PN–90 /B–03200 Konstrukcje stalowe . Obliczenia statyczne i projektowanie.

· „Fundamentowanie – projektowanie posadowień” pod redakcją Czesława Rybaka . Wyd. d.w.e.1997r.  

· „Tablice do projektowania konstrukcji metalowych” W. Bogucki , M. Żyburtowicz. Wyd.1996 

· "Konstrukcje żelbetowe"  - J. Kobiak W. Stachurski Wyd. Arkady 

6. Zastosowane programy komputerowe

· ROBOT Millenium 19.0
· AUTOCAD 13

7. Materiały użyte do konstrukcji

W projekcie niniejszym zastosowano następujące materiały:

- Beton  konstrukcyjny kl. 25 , kl. B 20 wodoszczelny W8 na fundamenty
- Stal  zbrojeniowa  kl. A-II  / 18G2 /,A-IIIN / Bst-500.   

- Stal  na  strzemiona  kl. A-0  / StOS /.  

- Stal  A-III N  Bst-500 - dla  siatek  zbrojeniowych.

- Stal profilowa St3S , kwasoodporna 1H13
Betonowanie żelbetowych elementów konstrukcyjnych należy realizować w temperaturach dodatnich z zachowaniem  wymogów określonych Polskimi Normami.  
8. Zagadnienia BHP

Roboty budowlane i konstrukcyjne należy prowadzić zgodnie z aktualnie obowiązującymi normami i warunkami technicznymi kontroli i odbioru robót budowlano - montażowych , instrukcjami wykonawczymi przepisów BHP oraz  zasadami wiedzy technicznej dla tego typu obiektów budowlanych, a w szczególności Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26.09.1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy ( Dz.U. nr 129 z 1997r.).

Roboty należy prowadzić pod nadzorem uprawnionego kierownika budowy. 

Użyte materiały budowlane i wykończeniowe muszą posiadać aprobatę techniczną dopuszczającą do stosowania w obiektach i pomieszczeniach przeznaczonych na pobyt ludzi, nie wydzielających żadnych szkodliwych substancji w trakcie użytkowania pomieszczeń.  
9. Uwagi ogólne

Wszystkie wprowadzone zmiany należy nanieść w dzienniku budowy.

Projekt wykonawczy architektury, konstrukcji i instalacji wewnętrznych jest podstawą do prowadzenia prac budowlanych na placu budowy. 

Wszystkie rysunki oznaczone są numerem etapu (np.8) oraz literą rewizji (np. a) oraz datą wydawania rysunków. Rysunek wydany z następnym numerem etapu, rewizji lub datą anuluje ważność poprzedniego rysunku.

W opisie oraz na rysunkach wskazano jednoznacznie rodzaje technologii i materiałów budowlanych, które należy zastosować w budowanych obiektach. Wykonawca na zastosowanie zamiennej technologii lub materiałów budowlanych musi uzyskać pisemną zgodę projektanta.

Wprowadzenie zaakceptowanych przez projektanta rozwiązań zastępczych zobowiązuje wykonawcę do naniesienia ich w dokumentacji wykonawczej, co będzie podstawą  do wprowadzenia w/w zmian w dokumentacji powykonawczej.

Proponowane przez wykonawcę i zaakceptowane przez projektanta zmiany pociągające za sobą konieczność dokonania korekt rozwiązań projektowych przez projektanta, nie wchodzą w zakres czynności nadzoru autorskiego i będą wykonane na podstawie oddzielnych rozliczeń.
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